VIGAS RECTAS CONTINUAS,
ECUACIONES
ANGULARES, ECUACION DE TRES
MOMENTOS Y
APLICACIONES



Convenciones e Hipotesis

Estructuras compuestas por vigas rectas, para simplificar la
representacion grafica que tienen el eje de la viga horizontal

a) Vigas rectas zx
b) Materiales elasticos y lineales a4

c) Secciones simétricas respecto del ejey. T

d) Cargas distribuidas g o concentradas P '__r‘_;_,' '. y
segun el ejey. ’t ’x
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Equilibrio de un tramo

Suma de Fuerzas verticales =0
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V(z) V(z+dz) =V (z)
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Relacion Momento-Curvatura




Analogia de Mohr
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Angulos de giro en los apoyos
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Reaccion en los apoyos
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Considerando una viga S.A.

Para las cargas aplicadas en el vano
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Giros

Considerando un momento unitario aplicado en A:
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Giros (cont.)

M =1

o

/ ™y
s t\.{\ :I
s * GI., iy




Giros (cont.)
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Giros (cont.)
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Descenso de apoyos

Ua Us LI'I ~ LI{Z[}}
| b 4
Ug — U, 0, =W




Caso General (El cualquiera)
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Viga continua de N tramos

En un apoyo genérico n

- confluyen los tramos ny n+1.

- hay trasmision de momento,

- no hay trasmision de cortante (ya que cada tramo
descarga de forma independiente en el apoyo).



Mn-1 Mn-': Mn Mr Mrﬂ Mw

A K A K A A

s n o n+1 pR

n-1 n n+1
H Barra n _

En el caso anterior era P
"H—1 Nudo n-1 4
i Barran . P
6' En el caso anterior era Yz
7] Nudo n
I"'lr“I Depende solo del nudo n
11

w” Depende solo de la barra



Ecuaciones angulares

r - - . ”
Analoga situacion se presenta para el coeficiente £ donde para el tramo n es A" . Los
. , n n ,
términos %o,y @y de la barra n se denominan %,_; y %, . Los coeficientes &4y @5 de la

H i .. .
barra n se llaman %1 vy %, . En el caso que la seccion de la viga sea constante estos
coeficientes dependen solo del tramo v se denomina a ambos " .
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n+l n+l 1. n+1 1. i+l n+l
0, =a, +M,a,;" +M, " +y

n+l n+l 1. n+1 1. n+l n+1

n+1
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Donde sabemos que:

no_ v, =V,




Ecuacion de tres momentos
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H

HH +6,n+1 — 0 1
o O =a, " + M, o0 + M, "+

M, _.p"+M, (r::r;' +ﬂ§+1)+11fﬁ+1ﬁ”+1 +r:1'ﬂ: +ﬂﬂ:” —y" 4™ =0



M, B"+M,(a +a'§+1)+11fﬁ+1ﬁ”+1 +a, o, -y =0

H n+l
{1’[} V {:L"D Dependen de la geometria de la estructura y
e " de las cargas aplicadas
wﬁ' V w”"'l Dependen de los descensos de los apoyos y

de la geometria de la estructura

Dependen de la geometria y de los Momentos:

H n+1 M n+l
a', o, v p
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N+1 apoyos, N tramos

M, B"+M,a +r::r:+1)+i1fﬁ+1ﬁ”“ +a o, -y =0




Viga continua con empotramientos

Empotramiento en el primer apoyo:
0l =0=a, + Mol +MB +y’
0 0p T Mol T 1My 4

Tenemos una incognita mas que seria Mo y n ecuaciones

| 1
M, B"+M, o +r::r:f”)+.-1fﬁ+1ﬁ”“ +a, o~y " =0

n—1

Si n=0, entonces no tienen sentido los subindices (apoyos) negativos,
ni los tramos igual a cero (superindices).



Viga continua con empotramientos

Empotramiento en el apoyo n:
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Tenemos una incognita mas que seria Mn y n ecuaciones
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Reacciones
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Reacciones

M,, M, M, M
R, = Rj, + Ry + =3 ===+ =
LH‘ L.i’il Lﬁ'+ Lﬁ'+

n+1

1 |
R, +— (M, —M, )+
On -E;F'il ( n-1 H) Lﬁ'+1

(M, —M,)

P I
B —
=3
-




Vigas con El
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Términos de Carga
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Termmos de Carga
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Viga sobre apoyos elasticos

RH - AFH ' LJH




Viga sobre apoyos elasticos

w"=f(M, M, M M _ R, R, )
4 = th ("?Lfn—l > ﬂ'{n . ﬂfnﬂ "ﬂ'{.ﬂ+l 2 R[}n c R'Dﬁ'+1 J

siendo ambas ecuaciones lineales.
Susfituyendo en la ecuacion de tres momentos.

M, B+ M, +a )+ M, S +a) +a,™ —y" +y™ =0



Ecuacion de 5 Momentos

Sustituyendo en la Ec. de 3 M
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Apoyo

S1 un apovo es f1jo (no es elastico) k,= o
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